这种磁性笔太危险 千万别给孩子买

成都一学生误吞笔上磁铁导致冒穿孔

近日,成都有媒体报道称,一名13岁少年,在把玩一种带钢珠的磁性笔时,不慎将笔头的两颗磁铁吞入体内,导致孩子出现了剧烈的胸痛、腹痛,磁铁相吸还把胃凿出了0.1厘米的穿孔。记者探访发现,这种危险的钢珠磁性笔在南京一些小学周边的文具店卖得火热,笔两端附有钢珠,颇受小学生的欢迎。南京市妇幼保健院儿科医生表示,磁性笔上的钢珠或磁铁一旦被孩子吞入,轻则导致腹痛,严重的甚至会危及生命。

校园周边卖得火热 一天能卖四五十支

11月29日,记者探访了南京四家 小学附近的文具店,在店里都发现了这 种钢珠磁性笔。店主们都称,这种笔卖得 很好,很受小学生的欢迎。"我们班上有 人在玩,我也买过。"某文具店门口的一 名四年级小学生告诉记者。

在逸仙小学附近的一家文具店,店主直接给记者拿出了一盒。记者发现,这种磁性笔的外形和普通笔相差无几,只不过它的两头嵌有磁铁,记者试了一下,磁铁可以被轻松取出,同时笔帽上有一颗直径约1厘米的钢珠也是可以随意取放,每支笔的零售价为3到5元不等,一盒笔有12支左右。在这家文具店的人口处,记者看到这种笔通过磁铁和钢珠的连接,被拼成了金字塔形,摆在显眼位置展示。"这种笔是可以拼成造型的,小孩子很喜欢。"文具店的老板介绍说。

在另外一家文具店,店主告诉记者: "买磁性笔的小学生有很多,今年年初刚 开始卖的时候,一天能卖四五十支,有时 候都是卖一整套,现在一天也能卖 20 支 左右。" 记者发现,这些磁性笔和外包装盒上,既没有明确的品牌,也没有质量合格证明和生产厂家等信息,仅冠以"多功能磁性笔""减压多功能磁性转转笔"之类的名称。一名店主告诉记者,这种笔他们已经销售了一个月,对于记者询问是什么品牌、哪个厂家,这名店主表示不清楚。在记者表示磁性笔存在一定危险的时候,还有一家店主不以为然,"小孩子用来玩的,能有多大危险?"

批发市场老板: 没有品牌,小店都这样卖

这么多家店都在销售,货源从哪里来?一家文具店老板告诉记者,不仅是他们家,还有很多店都是从河图文化广场进货的。12月1日,记者来到建宁路河图文化广场,以小文具店批发者的身份进行了暗访。其中在一家文具批发店内,记者发现了大量磁性笔,批发价为1.2元/支。同样,这种磁性笔外包装上也没有品牌、生产商等信息。"没牌子有什么关系?很多小店都这样卖的,又不会有工商去查。"店老板说。

在记者暗访中, 也有店主表示阿里

巴巴批发软件上也能进到货。记者在阿里巴巴上找到了一家磁性笔店铺,成交量有10490支,还有"希望学生喜欢"的评论,很明显是卖给学生的。据店铺介绍页面显示,低于100支是1.8元/支,高于100支是1.6元/支,如果批发量大的话,还会有一定优惠。该店客服介绍,进货的商贩有很多,包括文体店、百货店和淘宝店等,可以说涵盖了线上与线下。"这款笔现在很畅销,一支笔配一颗钢珠。"当记者问到生产厂家等信息时,客服没有作任何答复。

相关部门介入调查 磁性笔涉嫌质量安全问题

12月1日,记者通知了玄武区市场 监督管理局梅园新村分局,对逸仙小学 附近这家文具店进行了检查。

工作人员告诉记者,经过调查发现,这里所销售的磁性笔没有生产厂家和厂址等信息,属于三无产品,按照相关法律,已经让老板将磁性笔全部下架,并对其下达了《责令改正通知书》和《行政执法调查通知书》。

同时,记者也在鼓楼区市场监督管

理局建宁路分局了解到,从外包装上看,这种产品在质量和安全上可能存在一定问题,相关负责人将会对河图文化广场内销售磁性笔的批发店铺进行逐一排查。

腹痛、穿孔、窒息磁性笔隐患极大

记者发现,磁性笔两端镶嵌的磁铁可以被轻松拆掉。

南京市妇幼保健院儿科副主任医师 晏路标告诉记者,这种磁性笔很危险,不 管是误吞钢珠还是磁铁,都有可能发生 意外,轻则引起孩子呕吐、腹痛,重则会 造成胃穿孔,还有窒息的可能。

"青少年的幽门肌还没有发育健全, 口径比较紧缩,钢珠进入胃以后,很难从 肠道里排出去。同时钢珠会被胃酸腐蚀, 紧紧贴在胃壁上,越嵌越深,就会造成胃 穿孔。如果误吞磁铁或钢珠,有可能会夹 住胃粘膜,造成胃部大出血或穿孔。"晏 路标说,钢珠不仅有被误吞的风险,还有 可能被误吸,"钢珠堵塞住气管会造成室 息,危险性要比误吞大很多。"

/ 现代快报

冬季全方位养生

大雪时节,万物潜藏,养生也要顺应自然规律。从中医养生的角度出发,大雪节气正是进补调理的大好时机。今天,小编就和您聊聊大雪时节养生的那些事儿。

【饮食篇】牛羊骨温补助阳

"春夏养阳,秋冬养阴,这是大家基本熟悉的中医理论。"郑州市第三人民医院营养科主任侯喜信说,此时如果补肾养肝,肾强精力旺盛,肝好血运充沛,才能抵御严寒,同时强健筋骨。侯喜信说,冬季很适合吃牛羊肉,能助阳暖身。牛羊骨熬汤有很多好处,中医认为,羊骨性温,具有补肾壮骨、温中止泻的功效。现代研究发现,羊骨中含有磷酸钙、碳酸钙、骨胶原等,补充骨骼必需的营养物质,预防骨质疏松。还可缓解筋骨疼痛、腰软乏力等病症。牛骨有补肾阳、壮筋骨的功效。牛骨含有防止骨骼老化的骨胶原、软骨素,以及促进

肝功能的蛋氨酸及 B 组维生素、维生素 A 等,有很好的补肝效果。

【养生篇】不可忽视细节

藏:重点保护呼吸道。大雪节气的特点是干燥,空气湿度很低。冬季干燥,加之暖气较热,呼吸道成了最易发病的"重灾区"。尽量增加室内湿度,多喝水以保持呼吸道的湿润。如果室内空气太干,可在暖气搭一条湿毛巾,或使用加湿器。一般来说,冬天室内的湿度在30%至60%之间是比较合适的"度"。这样的湿度下,人体总体感觉良好。

穿:两个部位要保暖。大雪时节,最重要的养生即是保暖,身体暖暖的,气血才会顺畅,才可避免许多疾病的发生。保暖强调的是头和脚。从现代医学角度来看,头部的血管密集,耗氧量大,热量散发也多,研究发现静止状态不戴帽子的

人,在环境气温为 15℃时,从头部散失的热量占人体总热量的 30%。从中医角度来说,头为"诸阳之汇",也是应该重点做好保暖的部位。"尤其是有心脑血管基础病的人,头部保暖更加重要,对预防脑卒中等很有帮助。"而俗话说"寒从脚下起",脚离心脏最远,血液供应慢而少,皮下脂肪较薄,保暖性很差,一旦受寒,会反射性地引起呼吸道黏膜毛细血管收缩,降低抗病能力,导致呼吸道感染,因此在寒冷的大雪时节,脚部保暖也应加强。

【锻炼篇】忌过早户外晨练

大雪时节锻炼要注意方式方法。专家建议,锻炼方式以选择有氧运动为佳,少进行单个肌肉、单块肢体的强烈运动,这种无氧代谢会造成乳酸堆积,使人出现酸中毒、困倦乏力等症状。同时,户外锻炼一定要注意天气变化,老年人不宜过早地出

去晨练。因为早晨气温过低,此时是心脑血管疾病的高发时段,最好等太阳出来后再进行户外锻炼。此外,因为户外气温比室内低,人出门运动时体表血管遇冷收缩流速减慢,肌肉的粘滞性增加,韧带的弹性和关节的柔韧性降低,马上进行大运动量活动极易造成运动损伤。因此,运动前要做一些准备活动如慢跑、搓脸、拍打全身肌肉等,有时间就双手抱拳虎口相接,左右来回转动,这样可以增加手指的灵活性预防冻伤,还可以预防感冒。

强冷空气袭来,此时正是呼吸系统、心脑血管疾病的高发期、复发期。身体的头颈部、肩背部、胸腹部、足部,四大部位最容易受到寒邪侵袭,应重点加强防护,御寒保暖。专家建议,人们密切关注天气变化,根据需要提前准备好帽子、围巾、披肩、长袜、风衣、外套等御寒衣物,及时添衣保暖、慎防冬病。 / 本根综合

吃七八分饱真的有助健康吗?

目前,随着一些"三高"等富贵病发病率的不断提高,有很多疾病又被称之为"吃出来的疾病",一些有关"吃"的言论就慢慢多了起来。其中,最被大众认可和广泛推崇的当属"吃饭七八分饱有助长寿",但是,"饱"与不"饱"均不是一个确切的数值,这样饮食真的健康吗?

"吃七八分饱有助于延年益寿"的观点最早是由美国康奈尔大学的动物营养学家马凯于 1935 年提出的。他指出,限制小鼠的食量可以让小鼠的寿命延长 20%-40%。限食,即限制了生物新陈代谢的速率。美国马里兰州贝塞斯达市国家老龄化研究所的一项研究也显示,饥饿确实能让线虫活得更长。而且对小鼠的试验也表明,摄食较少的小鼠比摄食更多的小鼠皮毛更有光泽,并且更有活

力。

但是,多年来吃七八分饱可延长寿命的试验只是在低等动物身上进行的,能否应用到人类身上值得怀疑。而在对于灵长类动物猕猴的研究中发现,仅仅是吃七八分饱并不能使其长寿,还要参考饮食质量。如果应用到人这种更高级、更复杂的生命体,那么其影响因素就会更多

此外,需要注意的是,以上研究多在实验室进行,是以限制新陈代谢的速率为代价的。但是人体的新陈代谢是因人而异的,我们在不同的年龄阶段、不同的身体状况、不同的体力劳动、精神压力等外在因素的作用下都会发生改变。比如,发育期间的孩子必须保证营养的充足、高强度作业的人也需要吃饱才能有很好

的体力。食量过小的人本身就处于营养不良的状态,如果吃七八分饱会更加消瘦,因此,"吃七八分饱有助长寿"的说法是比较片面的,不适用于所有人。

很多老年人坚持吃七八分饱,结果发现吃的越少精力就越差,记忆力就越糟,而且越怕冷。这是因为老人本来咀嚼功能、消化功能就差,再限制饮食,能量供应就会变差,新陈代谢变慢,会出现大多数人口中所说的"身上没劲儿"。"七八分饱"要视个人的具体情况来定,以体重是否达标为标准:如果体重超标,就说明吃多了,应该七八分饱;如果体重正常,就应该按现在维持;如果体重偏轻,就应该多吃一点。

最好的摄入状态是,身体指数(BMI)正常,血液各项指标在正常或者

可控范围内,体重不增不减。

之前,也曾经有媒体报道,长寿之乡日本冲绳群岛的居民一个重要的饮食特点就是每顿只吃七八分饱,但是,大家没有注意到的是他们还喜欢吃红薯、鱼、米饭、大豆、绿叶蔬菜和全谷类食物,而这些食物都富含抗氧化剂。而别的长寿之乡的居民也有很多并没有这个习惯,也依然能够长寿,他们可能会更爱运动、更爱吃鱼类和蔬菜、生活更规律、呼吸的空气更新鲜等等。总之,影响长寿的因素非常多,不是单靠吃七八分饱就能实现的。

想要健康的身体,请注意健康的四大基石,合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡,而要做到合理的膳食,需要我们的膳食"种类齐全、数量充足、比例适当、供需平衡"。 / 本报综合